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Aktivkohle24 – eine neue Dienstleistung der Siloxa Engineering AG 

Aktivkohle rund um die Uhr 

 

Essen / Wie oft kommt es vor, dass schnell neue Aktivkohle benötigt wird, damit der Betrieb 

der Biogas- oder Kläranlage nicht unterbrochen wird. Zeit ist schließlich Geld. Genau dies 

hat die Essener Siloxa AG erkannt und beim Umzug an den neuen Standort nicht nur auf 

großzügige Lagerkapazitäten geachtet, sondern Mitte November auch die neue 

Dienstleistung Aktivkohle24 ins Leben gerufen – mit Service praktisch rund um die Uhr. 

 

Egal ob ein Kunde 1.000 oder 10.000 Liter Aktivkohle einer bestimmten Güte benötigt – 

Lieferengpässe gibt es bei Aktivkohle24 nicht! Eine weitere Besonderheit bei Aktivkohle24 ist 

der Express-Service. Wenn es ganz schnell gehen muss, ist die Abholung oder Lieferung 

von Aktivkohle an Werktagen praktisch rund um die Uhr möglich. Hat es der 

Biogasanlagenbetreiber nicht ganz so eilig, erfolgt die Lieferung am nächsten Tag. Und kann 

sich ein Kunde „richtig“ Zeit lassen, genügt das sogenannte Standardpaket. Dann wird die 

Aktivkohle entsprechend der Tourenplanung konfektioniert und per Spedition oder mit 

eigenen Fahrzeugen ausgeliefert. Spätestens nach sieben Tagen ist sie dann auf der 

Anlage.  

Natürlich kann der Anlagenbetreiber auch den Wechsel und die Entsorgung der Aktivkohle 

buchen. Qualifizierte Techniker von Aktivkohle24 erledigen diesen Service zum Festpreis. 

Die beladene Aktivkohle wird auf Wunsch entsprechend der relevanten Abfallschlüssel 



  

 

entsorgt. Da die Techniker mit Servicefahrzeugen unterwegs sind, die über eine Absaug- 

und Krananlage verfügen, ist es möglich, jede Aktivkohle, unabhängig vom Filtertyp,  

schnell und sauber zu wechseln.  

Als weiterer Service werden Gasanalysen angeboten. Denn nur damit lassen sich die 

Rohgasqualität nach dem Austritt aus dem Adsorber sowie der Beladungszustand des Filters 

beurteilen. Denn im Gegensatz zu Schwefelwasserstoff (H2S) können Siloxane nicht mit 

Online-Messverfahren ermittelt werden.  

„Wir sind kein Vergleichsportal, bei uns kann der Kunde Aktivkohle für seine Biogasanlage 

kaufen. Ganz Eilige nutzen beispielsweise den „rund um die Uhr“-Service und holen die 

Aktivkohle vielleicht sogar selbst nachts um 0:30 Uhr bei uns im Lager ab. Andere haben 

möglicherweise etwas mehr Zeit mit der Bestellung. Wichtig war uns bei der Konzeption von 

Aktivkohle24, dass kein Kunde auf seine benötigte Aktivkohle warten muss und es keine 

Ausfallzeiten auf den Anlagen gibt“, betont Wolfgang Doczyck, Vorstand der Siloxa AG. 

 

 

Bildunterschrift 

Aktivkohle24 steht für Lieferung und Service rund um die Uhr.  

Logo-Abbildung: aktivkohle24 

 

Weitere Informationen: www.aktivkohle24.com 
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Die Siloxa im Fokus 

Die Siloxa Engineering AG wurde im September 1998 von Wolfgang Doczyck gegründet. Zu den 
Kernkompetenzen mit einem umfassenden Serviceangebot zählen die Gastrocknung und -verdichtung 
in den Bereichen Bio-, Klär- und Deponiegas. Seit Sommer 2017 ist das Unternehmen mit seinen rund 
40 Beschäftigten am neu errichteten Standort Carnaperhof ansässig. Die Siloxa fertigt Anlagen von 10 
bis 4.500 m³/h und betreut Kunden in Europa, USA, Asien, Russland und seit 2016 auch in Südafrika. 
Deutschlandweit sind mehr als 1.000 Anlagen mit Komponenten von der Siloxa AG ausgestattet. 
Seit Mitte November 2017 bietet die Siloxa AG den neuen Service Aktivkohle24 an.  
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